

Dôvodová správa

k bodu programu: Zásady zabezpečovania občianskych obradov a slávností v meste Banská Bystrica

- I. Na základe legislatívnych zmien predkladáme na rokovanie MsR materiál: Zásady zabezpečovania občianskych obradov a slávností v meste Banská Bystrica
- II. Vykonávanie občianskych sobášov upravujú zákon č. 36/2005 Z.z. o rodine v znení neskorších predpisov, zákon č. 154/1994 Z.z. o matrikách v znení neskorších predpisov a zákon č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov a zosúladenie s novelou zákona 502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite. PHSR mesta Banská Bystrica na obdobie rokov 2007 – 2015 neupravuje túto oblasť činnosti
- III. Zásady zabezpečovania občianskych obradov a slávností v meste Banská Bystrica boli posledne prerokované na MsZ 21. februára 2012. Na základe zmien právnych noriem najmä novely zákona 502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite je potrebné odstrániť duplicitu vyberania poplatkov za sobáše mimo určeného času a priestoru s poplatkami v zmysle Sadzobníka správnych poplatkov. Spracovatelia vzhľadom na ustanovenia zákona 124/2006 Z.z. o bezpečnosti pri práci a v záujme ochrany zdravia a majetku Mesta navrhujú zrušiť možnosť uzatvárania sobášov mimo určeného miesta v ostatných 16 matričných obciach. Takéto sobáše navrhujú uzatvárať len na území mesta Banská Bystrica, čo by mohlo viesť aj k podpore cestovného ruchu na území mesta. Zásady ďalej upravujú honorár výtvarníka pamätnej knihy. Účinkujúcim navrhujú upraviť honorár na percentuálny podiel zo mzdy v národnom hospodárstve, rušia príplatok za deň účinkovania vo výške 3,5 € za deň a účinkujúceho, dopĺňajú funkciu tajomníka ZPOZ a nahrádzajú ceremoniála obradu funkciou obradník, zvýšenie príplatku sobášiacim poslancom z 3,5 € na 7,- €. Ustanovujú spôsob uplatňovania si mzdových náhrad zamestnancov mesta zúčastnených na obrade. Upravuje zoznam vecných darov pre novorodencov.
Návrh Zásad bol prerokovaný na zasadnutí Komisie pre kultúru, informatiku, mestskú kroniku a ZPOZ dňa 14. mája 2015.
- IV. Zásady majú dopad na nárast mzdových nákladov pre účinkujúcich na občianskych obradoch vzhľadom na prepočet mzdy z hrubej mzdy v národnom hospodárstve / z 8,- € na 1,5 % t.j. 12,87 € vyplácané bez príplatkov 3,5 € za deň účinkovania bez ohľadu na počet vykonaných obradov/, zníženie príjmov – poplatky schválené MsZ za sobáše mimo určeného miesta a času. Dopad na rozpočet mesta je v sume cca 7500,- € ročne od 1.1.2016.